

# 致敬英雄

## 天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故

“妈妈，我的前脚掌没了，但我不后悔，我没给您丢人。”这是天津港公安局跃进路派出所民警陈伟轩在爆炸现场被救后，醒来说的第一句话。近日，陈伟轩曾经就读的常州大学师生得知他的英勇事迹后，派老师专程赶到天津对他进行探视和慰问，陈伟轩也向老师讲述了自己受伤时的情况。

通讯员 包海霞 现代快报记者 陆文杰

# 85后民警受伤还想着救人 常州大学老师很自豪：他是我学生

### 讲述

#### 受伤民警是常州大学校友

“事故发生后，媒体的报道铺天盖地，看到受伤民警陈伟轩的照片，我一眼就认出他是我的学生，这几年他的样子也基本上没变。”常州大学许丹丹老师告诉现代快报记者，她是陈伟轩大学期间的辅导员，最早得知陈伟轩在天津爆炸事故中受伤的消息来源于学校的校友班级群，但当时大家都没办法确认受伤的民警就是他，于是通过比对照片，又与陈伟轩的妈妈许雅琴联系，最终确认他就是常州大学的校友。

#### 他从小就想当警察

据了解，今年28岁的陈伟轩，于2007年考入常州大学机械学院过程装备与控制工程专业，据许老师回忆，大学期间陈伟轩各方面都表现得很不错，非常有责任心，所以大一刚进校他就成了班里的班长。2011年大学毕业后，陈伟轩返回原籍，通过考试成为天津港公安局跃进路派出所的一名民警。“警察这个职业不仅风险大，还很辛苦，很多外人不了解，但是我懂，因为伟轩的爸爸也是警察。他从小就想当警察，小时候我还专门给他做过一身小的警服，大学毕业他终于如愿了。”陈伟轩的妈妈告诉许丹丹老师。



陈伟轩接受治疗 图片据渤海早报

#### 拉警戒线被爆炸气浪掀出很远

陈伟轩也向许丹丹老师讲述了当天他受伤的情况。据陈伟轩介绍，他所在的天津港跃进路派出所距离爆炸地点只有两百多米。12日晚上11点多，他值班接到报警电话后就赶到现场疏散群众，在与同事们在距爆炸核心区百米远的地方拉警戒线时，突然发生了爆炸。第一次爆炸时，陈伟轩被冲击波推出十余米远，但尚存意识的他大喊“大家快跑”，这时，爆炸又一次发生，而这一次威力更大，陈伟轩顿时失去了意识。

#### 醒来后，身处集装箱夹缝中

醒来后他发现自己身处几个集装箱的夹缝中，右脚趾钻心地疼，不停地流血，

无法受力。手机炸丢了，没法向外面求救。缓了一会儿，他动了动身体，发现还能动，于是他解开皮带把自己的右小腿紧紧系住，让血流得慢一点。

#### 带伤爬行试图救人没能成功

随后，他忍着剧痛用单腿跳和爬行的方式前进了几十米，看到一辆卡车和车旁躺着一个人，可能是卡车司机。他当时的第一反应是救人，试图背着卡车司机走，但最终因自己伤太重没能成功。

随后，陈伟轩在卡车上找到了两瓶水和一部手机，喝了一些水后，他用手机拨打了110和119，第三个电话打给了自己的同事救援，可是刚说了一句话就断了。几个小时后，赶来的同事在现场找到了受伤的陈伟轩，将他送到医院抢救。

### 祝福

#### 愿英雄早日康复

据悉，陈伟轩右脚前脚掌截肢，左手骨折，尾椎骨折，腰椎受伤，两边耳膜穿孔，肺部吸入过量化学品，正在住院接受进一步治疗。“他现在住在无菌病房里，正好他妈妈是医院急诊科的医生，平时经常能看看他，陈伟轩现在在各方面状态都比较稳定，接下来主要是度过感染期，希望我们的英雄能早日康复。”许老师说。

寶慶銀樓  
名門玉品 · 尚美典藏  
SINCE 1818

让爱 LOVE 因你闪耀

黄金饰品: 249元/克 (工费另计)  
 铂金饰品: 328元/克  
 钻石镶嵌类: 单件满999立减120 (元)  
 翡翠: 单件满999立减249 (元)  
 银饰, K金: 8.8折

购钻石类产品折后单件满2888元, 送德基电影票2张

总部地址: 中国·南京市太平南路107号 (地铁大行宫站南)  
 WWW.BAOQING.COM.CN      400-881-4040

活动时间: 8月20日-23日

扫一扫, 18K项链等着你!